
ЕУ ПОДРШКА
ПРИВРЕДИ
ОТКЉУЧАВАЊЕ ПОТЕНЦИЈАЛА, ПОКРЕТАЊЕ ИНОВАЦИЈА



УВОД
У динамичном пејзажу српске привреде, мала и средња предузећа (МСП) чине стубове иновација, 
раста и отварања нових радних места. Препознајући кључну улогу приватног сектора у покретању 
економског развоја, Европска унија (ЕУ) је посвећена оснаживању српских предузетника кроз 
свеобухватну подршку и иницијативе за финансирање. Ови напори имају за циљ не само јачање 
пословног секосистема, већ и отварање пута одрживом економском расту и побољшању животног 
стандарда грађана Србије. 

Централни део стратегије ЕУ представља снажан фокус ка неговању иновација у српској пословној 
заједници. ЕУ активно подржава српске иновативне компаније, негујући окружење у којем 
револуционарне идеје могу да еволуирају у производе и услуге које су водеће на тржишту. Кроз 
циљано финансирање и програме, ЕУ осигурава да иновативна предузећа имају ресурсе који су 
им потребни за проширење и такмичење на глобалној сцени, подстичући на тај начин економски и 
технолошки напредак земље. 

Финансијска подршка ЕУ протеже се на читав спектар српских предузећа, нудећи спас за субјекте свих 
величина и из свих сектора. Од предузетника у најстајању до добро етаблираних компанија, распон 
финансијских услуга – укључујући бесповратна средства (грантове), зајмове, микрофинансирање, 
гаранције и ризични капитал – је скројен да задовољи различите пословне потребе. Овај инклузивни 
приступ обезбеђује да трансформативна моћ економског и технолошког напретка буде доступна 
свима, чиме се подстиче снажнија и конкурентнија привреда Србије. 

Штавише, посвећеност ЕУ унапређењу пословног окружења у Србији је илустрована кроз програм 
саветодавне подршке и програм размене Програм Еразмус за младе предузетнике. Ове иницијативе 
не само да пружају финансијску подршку већ и олакшавају трансфер знања и изградњу капацитета 
међу српским МСП. Повезујући локална предузећа са висококвалитетним саветодавним услугама 
и нудећи младим предузетницима прилику да уче од искусних професионалаца широм Европе, ЕУ 
поставља основу за живахан предузетнички екосистем у Србији. 

Ова брошура се бави небројеним могућностима које су доступне српским предузећима кроз подршку 
ЕУ, осветљавајући пут ка успеху и наглашавајући инспиративне приче о иновацијама и расту. Док 
истражујемо механизме финансирања ЕУ, од процеса подношења пријаве до сарадње са локалним 
финансијским институцијама, наш циљ је да српским предузетницима пружимо знање и ресурсе да 
напредују на све конкурентнијем глобалном тржишту. 

Придружите нам се у откривању како подршка ЕУ обликује будућност предузетништва у Србији, 
подстичући окружење у којем предузећа могу да напредују, улажу у иновације и доприносе 
просперитету нације.
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Европска унија повећава конкурентну предност српске 
привреде решавањем кључног финансијског јаза са којим 
се суочавају микро и мала предузећа и предузетници. 
Бесповратна средства (грантови) које ЕУ обезбеђује 
Развојној агенцији Србије увећава национални Програм 
набавке опреме (ПЕП). Програм спроводе Министарство 
привреде и Развојна агенција Србије у партнерству са 
пословним банкама и лизинг кућама. Ова иницијатива има 
за циљ модернизацију производне опреме и проширење 
производних капацитета, што је кључно за мала и средња 
предузећа за производњу висококвалитетних производа 
конкурентних на међународним тржиштима. 

Циљ програма је јачање конкурентности привредних 
субјеката, унапређење њиховог пословања и 
интернационализације, унапређење технолошких процеса 
производње, подршка запошљавању, повећање прихода и 
побољшање услова финансирања микро и малих предузећа, 
предузетника и задруга. 

Средства опредељена Програмом намењена су за 
суфинансирање набавке нове производне опреме и опреме 
која је директно укључена у процес производње размењиве 
робе и извођење грађевинских радова, и то:

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Врста финансирања:
Комбиновано финансирање које 
комбинује зајмове са грантовима. 

Финансијска структура: 
МСП доприносе 5% нето вредности 
опреме, 70% се финансира из 
банкарских кредита или финансијског 
лизинига, а до 25% покривају 
грантови ЕУ и из националног буџета. 

Максимални износ гранта:  
Креће се од 1 милиона динара 
за самосталне предузетнике до 5 
милиона динара за предузећа са шест 
или више запослених, покривајући 
25% нето вредности опреме. 

Неопходни критеријуми:
Отворен за микро и мала предузећа, 
предузетнике и задруге фокусиране 
на модернизацију производне 
опреме и проширење капацитета.  

Контакт информације

Министарство привреде

Адреса: Кнеза Милоша 20, 
11000 Београд, Србија
Телефон: 011 333 4110
Email: mspp@privreda.gov.rs 
Сајт: www.privreda.gov.rs 

Развојна агенција Србије

Адреса: Кнеза Милоша 12, 
11000 Београд, Србија
Телефон: 011 33 98 550
Email: office@ras.gov.rs     
Сајт: www.ras.gov.rs 

• Производна опрема и/или машине

• Транспортно-манипулативна возила укључена у 
производни процес и унутрашњи транспорт

• Делови, специјализовани алати за машине,

• Машине и опрема за унапређење енергетске 
ефикасности и еколошких аспеката производње

• Грађевинска механизација за потребе извођења 
грађевинских радова

Програм oпреме
ПРЕГЛЕД

МОГУЋНОСТИ ФИНАНСИРАЊА

Од 2011. године, Фонд за иновациону делатност (ФИД) 
представља камен темељац иновативног екосистема Србије, 
уз значајну подршку ЕУ. Фонд подржава иновативне пројекте, 
подстичући сарадњу између истраживачке заједнице и 
приватног сектора, посебно у раним фазама развоја и 
проширења програма. Фонд за иновациону делатност је био 
кључан у повезивању српских иновативних предузетника са 
ЕУ и глобалним тржиштима, унапређујући интеграцију земље 
у иновациони екосистем ЕУ. 

Подршка Европске уније Фонду за иновациону делатност, од 
почетка рада Фонда 2011. године, дала је кључни подстицај 
финансирању иновација у Србији и јачању веза измешу 
истраживачког и приватног сектора. 

Визија ФИД-а је да, као кључни државни актер у развоју 
иновационог система Србије, допринесе привредном расту 
земље подржавањем иновација, јачањем везе науке и 
привреде, оснивањем нових и јачањем постојећих компанија 
са иновативним потенцијалом, кроз разне финансијске 
инструменте. 

Мисија Фонда за иновациону делатност је да подржи 
развој иновација кроз одговарајуће финансијске, техничке 
и саветодавне инструменте подршке за оснаживање 
иновативних предузећа и јачање везе између истраживања 
и развоја с једне стране и пословног сектора с друге стране, 
поштујући највише етичке, финансијске и пословне стандарде 
и праксе. 

Фонд за иновациону делатност има за циљ да унапреди 
везе између науке, технологије и привреде и допринесе 
подстицању развоја иновативног предузетништва:

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Врста финансирања: 
Грантови за иновативне пројекте. 

Доступни грантови:
Програм раног развоја (до 120.000 
евра), Програм суфинансирања 
иновација (до 500.000 евра) и Програм 
сарадње науке и привреде (до 500.000 
евра), Програм акцелерације Катапулт 
(Улазни грант од 20.000 до 50.000 евра; 
Коинвестирајући грант (до 300.000 
евра).

Фокус: 
Подршка микро и малим компанијама 
у раној фази пословања у развоју 
техничких иновација са јасним 
потребама тржишта; помоћ постојећим 
МСП да прошире истраживачке 
активности и комерцијализују иновације; 
пружање финансијске помоћи 
иновативним технолошким пројектима 
конзорцијума, са јасном визијом развоја 
и дефинисаним пословним моделом 
и стратегијом комерцијализације; 
подршка технолошком развоју и 
иновацијама, намењена стартапима у 
раној фази развоја и освајања тржишта 
(Ideation), као и компаније са доказаном 
тржишном снагом која имају за циљ 
да убрзају свој раст и прикупе додатна 
финансијска средства (Scale-up).

Неопходни критеријуми:
Приватна, микро и мала предузећа 
која развијају техничке иновације, 
као и мала и средња предузећа која 
желе да прошире своје истраживачке 
активности.

Контакт информације

Адреса: Вељка Дугошевића 54, објекат 
Б4, II спрат, 11000 Београд, Србија
Телефон +381 11 6555 696
Email: office@inovacionifond.rs 
Сајт: www.inovacionifond.rs

Програми Фонда за иновациону делатност

ПРЕГЛЕД
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Катапулт се појављује као динамички програм акцелерације 
дизајниран да подстакне технолошки развој и иновације 
међу стартапима у различитим фазама – од раног развоја 
производа и освајања тржишта (Ideation) до оних са 
доказаном тржишном тракцијом који имају за циљ да убрзају 
раст (Scale-up). 

Овај програм обухвата тромесечну интензивну обуку, 
потпомогнуту финансијском подршком, како би се убрзао 
развој стартапа и омогућили услови за брзо ширење. 
Прилагођено менторство мреже локалних и међународних 
стручњака, искусних оснивања стартапа и инвеститора 
осигурава да стартапи који учествују добијају упутства која су 
директно усклађена са њиховим јединственим захтевима.   

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Улазни грант: 
Креће се од 20.000 до 50.000 евра 
за стартапе који улазе у програм 
акцелерације.

Коинвестирајући грант: 
Одговара квалификованој инвестицији 
у износу до 300.000 евра по стартапу 
(одузимајући све добијене Улазне 
грантове), доступно током 12-24 
месеца након акцелерације.

Неопходни критеријуми:
Законски регистровани привредни 
субјекти не старији од шест (6) година, 
са већинским приватним власништвом 
(>80%) и већинским власништвом 
(>50%) од стране оснивача. Одређени 
услови односе се на неподобност, 
као што је претходно финансирање 
сличних активности или прекорачење 
прагова прихода. 

Контакт информације

Адреса: Вељка Дугошевића 54, објекат 
Б4, II спрат, 11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 6555 696
Email: katapult@inovacionifond.rs
Сајт: www.katapult-akcelerator.rs 

Катапулт, који је покренуо Фонд 
за иновациону делатност, део је 
Пројекта акцелерације иновација и 
подстицања раста предузетништва, 
изграђеног на деценију дугој 
успешној сарадњи Владе Србије, 
Европске уније и Светске банке. 

Програм акцелерације КАТАПУЛТ

ПРЕГЛЕД

Хоризонт Европа стоји као светионик улагања ЕУ у 
истраживање и иновације оријентисане ка будућности, 
са циљем стварања одрживе, праведне и просперитетне 
будућности за све њене грађане. Циљ му је да ЕУ постане 
предводник у генерисању глобално конкурентног знања и 
решења за друштвене изазове, подстичући економски раст 
кроз иновације.

Хоризонт Европа представља врхунац посвећености Европске 
уније подстицању истраживања и иновација, означавајући 
га као најамбициознији програм финансирања на глобалном 
нивоу са буџетом од 95,5 милијарди евра за период од 2021-
2027. године. Овај програм је осмишљен да одговори на 
неке од најхитнијих изазова са којима се друштво суочава, 
укључујући климатске промене, постизање циљева одрживог 
развоја УН и јачање конкурентности и раста ЕУ. Хоризонт 
Европа је од кључног значаја у олакшавању сарадње и 
јачању утицаја истраживања и иновација у развоју, подршци 
и примени политика ЕУ уз истовремено суочавање са 
глобалним изазовима. Програм подржава стварање и ширење 
висококвалитетног знања и технологија, стварање радних 
места, потпуно ангажовање фонда талената ЕУ, промовисање 
индустријске конкурентности и оптимизацију утицаја улагања 
у оквиру ојачаног Европског истраживачког простора. 

КЉУЧНЕ КОМПОНЕНТЕ И МОГУЋНОСТИ

Европски савет за иновације (ЕИЦ): 
 
Посвећен пружању подршке иновативним иновацијама које 
стварају тржиште са значајним потенцијалом за скалирање, 
ЕИЦ је посебно фокусиран на високоризичне пројекте са 
великим утицајем који могу бити превише шпекулативни 
за приватне инвеститоре. Значајан део буџета је намењен 
посебно за МСП. 

Кластери и мисије: 

Хоризонт Европа је структуриран око кластера и мисија 
за решавање глобалних изазова кроз колаборативне 
истраживачке и иновативне пројекте. То укључује области 
као што су здравље, дигитална област, индустрија, свемир, 
клима, енергија, мобилност, храна и природни ресурси. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Буџет: 
95,5 милијарди евра за период од 
2021-2027, покривајући широк 
спектар истраживачких и иновативних 
активности. 

Врсте финансирања: 
Грантови, награде и други механизми 
финансирања за подршку истраживачким, 
развојним и иновационим пројектима у 
свим фазама, од концепта до пласирања 
на тржиште. 

Неопходни критеријуми:
Широко учешће: Отворено за 
универзитете, истраживачке институције,  
истраживачке инфраструктуре, компаније 
и друге друшт вено-економске актере из 
држава чланица ЕУ, повезаних земаља 
и слично. Посебан акценат је стављен 
на подстицање учешћа МСП у целом 
програму.

Како се пријавити:
Пријаве за финансирање у оквиру 
програма Хоризонт Еврропа подносе 
се као одговор на јавне позиве за 
подношење предлога пројеката, који се 
објављују на Порталу за финансирање 
и тендере. Сваки позив наводи области 
истраживања и иновација којима ће се 
подносиоци проијава бавити у својим 
предлозима. 

Контакт информације  и ресурси:

Министарство науке, технолошког 
развоја и иновација

Адреса: Немањина 11, 
11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 363 37 01
Email: kabinet@nitra.gov.rs 
Сајт: www.nitra.gov.rs 

Хоризонт Европа

ПРЕГЛЕД
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Политика отворене науке: 

Промовисање отвореног приступа истраживачким 
публикацијама и подацима како би се унапредила научна 
истраживања и њихов друштвени утицај. 

Глобални изазови и европска индустријска  
конкурентност: 

Фокусиран на подстицање истраживања и иновација како би 
се ухватили у коштац са глобалним изазовима, повећавајући 
индустријску конкурентност ЕУ кроз технологију и иновације. 

Портал за финансирање и тендере:

https://ec.europa.eu/info/funding-
tenders/opportunities/portal/screen/
home јединствено место за подносиоце 
пријава да пронађу и пријаве се за 
могућности финансирања. 
Националне контакт тачке (НЦП): 
Доступне у свим земљама чланицама 
ЕУ и повезаним земљама, НЦП пружају 
смернице, практичне информације 
и помоћ о свим аспектима учешћа у 
програму Хоризонт Европа. 

Програм подршке конкурентности МСП [та-
кође део Инвестиционог оквира за Западни 
Балкан]

ЕБРД-ов Програм подршке конкурентности МСП је главна 
иницијатива која има за циљ унапређење конкурентности 
малих и средњих предузећа (МСП) у Србији. Пружајући 
зајмове, техничку помоћ и грантове, програм помаже малим и 
средњим предузећима да унапреде своје пословање како би 
испунили стандарде ЕУ у области заштите животне средине, 
здравља и безбедности на раду, квалитета и безбедности 
производа. Овај холистички приступ не само да помаже МСП 
да се ускладе са строгим директивама ЕУ, већ и повећава 
њихов тржишни потенцијал и профитабилност. Иницијатива 
је сведочанство посвећености ЕБРД-а неговању повољног 
окружења за развој МСП, како на регионалним тржиштима, 
тако и у складу са европским економским стандардима. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Зајмови и грантови: 
Зајмови које обезбеђује ЕБРД преко 
локалних партнерских банака допуњени 
су грантом од 15% који се финансира из 
ИПА фондова ЕУ, који је осмишљен да 
олакша финансијски терет усклађености 
са стандардима ЕУ. 

Техничка помоћ: 
МСП добијају стручне смернице за 
оптимизацију улагања у унапређења 
ради поштовања правила, обезбеђујући 
ефикасна и исплатива побољшања.

Неопходни критеријуми:
Усмерени на МСП са седиштем у Србији, 
са циљем унапређења конкурентности 
и капацитета за трговину унутар ЕУ и 
региона. 
Кандидати морају да покажу посвећеност  
унапређењу свог пословања у складу са 
приоритетним директивама ЕУ. 

Контакт информације

Email: info.servia@web-sme-csp.com 
Телефон: +381 64 314 5496
Сајт: https://web-sme-csp.com/serbia/ 

ПРЕГЛЕД

Програм ЕБРД-а Go Green за МСП представља наставак 
претходно успешно спроведеног Програма ЕБРД-а за 
подршку конкурентности МСП, али је додатно побољшан 
новим стратешким карактеристикама које подржавају 
циљеве Програма за повећање инвестиција малих и средњих 
предузећа (МСП) у зелену економију на Западном Балкану, 
укључујући Србију, унапређење еколошких ланаца вредности 
пољопривреде и агробизниса и промовисање праведнијег 
приступа финансијским средствима за климатска питања 
за МСП које воде жене. Обезбеђивањем зајмова, техничке 
помоћи и грантова, програм помаже МСП да унапреде своје 
пословање како би испунили стандарде ЕУ и друге релевантне 
међународне стандарде у области заштите животне средине, 
здравља и безбедности на раду, ако и квалитета и безбедности 
производа. Овај холистички приступ не само да помаже МСП 
да смање свој утицај на животну средину и постану одрживија 
и отпорнија на ризике које носе климатске промене, већ и 
повећава њихов тржишни потенцијал и профитабилност. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Зајмови и грантови: 
Зајмови које обезбеђује ЕБРД преко 
локалних партнерских банака и лизинг 
компанија допуњени су грантовима 
од 10% до 15% финансираним из 
регионалног ИПА финансирања ЕУ, 
осмишљених да олакшају финансијски 
терет улагања у зелене и одрживе 
технологије. 

Техничка помоћ:
МСП добијају стручне смернице за 
оптимизацију улагања у надоградњу 
усклађености, обезбеђујући ефикасна 
и исплатива побољшања. 

Неопходни критеријуми:
Усмерени на МСП са седиштем на 
Западном Балкану, укључујући Србију, 
са циљем смањења њиховог утицаја 
на животну средину и повећање 
конкурентности и капацитета за 
трговину унутар ЕУ и региона. 

Контакт информације и ресурси:

Email: info.serbia@web-sme-csp.com        
            i.jerkovic@web-sme-csp.com 
Телефон: +381 64 314 5496
Сајт: https://web-sme-csp.com/serbia/ 

Програм ЕБРД-а Go Green за МСП 

ПРЕГЛЕД
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Поред побољшања приступа финансијама за МСП у Србији 
нудећи им специјализоване кредитне линије и грантове 
које финансира ЕУ, ЕБРД такође ради на побољшању 
знања локалних МСП. Саветодавна подршка ЕБРД-а за мала 
предузећа пружа саветодавну подршку МСП у широком 
спектру области, од стратегије до операција, управљања 
квалитетом, финансијског извештавања, енергетске 
ефикасности и још много тога. Мрежа локалних консултаната 
и међународних стручњака ЕБРД-а представља најновију 
добру праксу, помажући малим бизнисима да постану 
конкурентнији и да расту. 

Инвестициони оквир за Западни Балкан (ВБИФ) је иницијатива 
сарадње за подршку друштвено-економском развоју на 
Западном Балкану и допринос његовом приступању ЕУ. ВБИФ 
пружа јединствену платформу за координацију развојне 
помоћи и финансијске подршке удруживањем средстава 
Европске уније, међународних финансијских институција, 
земаља донатора и самих влада Западног Балкана. Оквир 
се фокусира на стратешке инвестиције у инфраструктуру, 
енергетску ефикасност, друштвене, еколошке и пројекте 
развоја приватног сектора, са циљем јачања регионалне 
интеграције, конкурентности и повезаности. 

Инвестициони оквир за Западни Балкан (ВБИФ) подстиче 
економски раст и подржава развој приватног сектора 
на Западном Балкану, укључујући Србију. Олакшавањем 
приступа финансијама и техничкој помоћи, ВБИФ има за циљ 
да створи повољније окружење за мала и средња предузећа 
(МСП), која су окосница економије региона. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Приступ финансијама:  
МСП добијају саветодавну подршку 
од стране локалних или међународних 
саветника из различитих области. 
Програм покрива око 50% трошкова 
пројекта. 

Неопходни критеријуми:
МСП у приватном власништву које 
послују у Србији у различитим 
секторима.  

Контакт информације и ресурси:

Адреса: Канцеларија у Београду / 
зграда Bluecentre – Шпанских бораца 3, 
6. спрат, 11070 Нови Београд, Србија

Email: ЕБРД Саветодавна подршка 
малим бизнисима у Србији 
knowhowserbia@ebrd.com 

Финансијски инструменти: 
Прилагођена решења за финансирање 
дизајнирана да задовоље специфичне 
потребе МСП на Западном Балкану, 
побољшавајући њихову способност 
да спроводе значајне инвестиционе 
пројекте. 

Суфинансирање и грантови: 
У одређеним случајевима, ВБИФ 
комбинује грантове са другим 
финансијским инструментима како би 
смањио трошкове финансирања за 
МСП и подстакао улагања у стратешке 
секторе. 

ЕБРД Саветодавна подршка малим предузећима

Инвестициони оквир за Западни Балкан (ВБИФ)

ПРЕГЛЕД

ПРЕГЛЕД

КЉУЧНЕ КОМПОНЕНТЕ И МОГУЋНОСТИ ЗА 
ПРИВАТНИ СЕКТОР

Приступ финансијама: 

ВБИФ обезбеђује различите финансијске инструменте 
преко квалификованих партнера (међународне финансијске 
институције, локалне комерцијалне банке, фондови и други 
финансијски посредници), укључујући зајмове, власнички 
капитал и гаранције, МСП у различитим фазама развоја. Ова 
подршка има за циљ превазилажење финансијског јаза са 
којим се суочавају многа предузећа у региону, омогућавајући 
им да улажу у раст и иновације. 

Техничка помоћ: 

Најчешће у комбинацији са финансијском подршком, ВБИФ 
нуди техничку помоћ како би помогао МСП да побољшају 
своју оперативну ефикасност, усвоје нове техноловије и 
побољшају свој приступ европским и глобалним тржиштима. 
Ова помоћ покрива области као што су припрема пројеката, 
пословно планирање и изградња капацитета.

Секторски фокус: 

Док ВБИФ подржава широк спектар сектора, посебан акценат 
је стављен на пројекте који доприносе зеленијој транзицији 
и еколошкој одрживости, одрживој пољопривреди, 
дигиталној транзицији и иновацијама, интеграцији трговине 
и ланца вредности, финансијског инклузији и финансијској 
диверсификацији. Овај стратешки фокус је у складу са ширим 
циљевима промовисања одрживог развоја и интеграције у 
тржиште ЕУ.

Неопходни критеријуми

Циљни корисници: 
Микро, мала и средња предузећа 
(ММСП) која послују на Западном 
Балкану, са фокусом на пројекте који 
показују снажан потенцијал за раст, 
иновације и допринос регионалној 
економији. 

Захтеви пројекта: 
Пројекти који испуњавају услове морају 
бити усклађени са циљевима ВБИФ-а, 
доприносећи економском развоју и 
конкурентности приватног сектора у 
региону. 

Како се пријавити:
Предузећа заинтересована за приступ 
подршци коју пружа ВБИФ треба да 
се повежу са локалним канцеларијама 
међународних финансијских институција 
(нпр. Европска инвестициона банка 
ЕИБ, Европска банка за обнову и развој 
ЕБРД, Развојна банка КфВ, Cassa Depositi 
e Prestiti CDP, Међународна финансијска 
корпорација (ИФЦ)) или локалним 
финансијским институцијама укључујући 
комерцијалне банке, компаније за 
лизинг, микрофинансијске институције 
и фондове) које спроводе програме које 
подржава ВБИФ на терену. 

Контакт информације и ресурси

Званични сајт ВБИФ: За детаљне 
информације о процесу пријаве, 
критеријумима подобности и доступној 
подршци, посетите ВБИФ портал: 
https://www.wbif.eu 



12 13

Go Green МСП на Западном Балкану фокусира се на 
унапређење зелене и циркуларне економије, агробизниса и 
улагања у конкурентност за мала и средња предузећа (МСП) 
на Западном Балкану. Програм је стратешки осмишљен тако 
да се фокусира на:

Зелено финансирање за инклузију се фокусира на 
оснаживање ММСП предвођених женама и младима 
у секторима социјалног предузетништва, одрживе 
пољопривреде, циркуларне економије и еко-туризма. 
Улагањем у иновативну енергетску ефикасност и мере 
отпорне на климатске промене, овај програм ће покренути 
трансформативне промене у региону Западног Балкана, 
укључујући Србију.

Захваљујући подршци ЕУ, ММСП која испуњавају услове могу 
да приступе кредитима под повољним условима као што су: 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Зајмови и грантови: 
Зајмови које даје ЕБРД преко локалних 
партнерских банака допуњују се 
грантом који финансира Европска 
унија након успешног завршетка и 
верификације инвестиција.

Техничка помоћ:
МСП добијају стручне смернице за 
развој својих зелених инвестиција и 
улагања у конкурентност. 

Како се пријавити:
Предузећа заинтересована за приступ 
финансијама кроз Програм Go Green 
МСП треба да се повежу са локалним 
финансијским институцијама које 
спроводе Програм у Србији. У оквиру 
овог програма, ЕБРД сарађује са ОТП 
банком и ОТП лизингом у Србији

Cassa Depositi e Prestiti (ЦДП), као 
водећа финансијска институција, 
проширује кредитне линије локалним 
финансијским институцијама како би 
олакшала даље кредитирање ММСП 
под повољним условима. 

Како се пријавити:
Предузећа заинтересована за приступ 
финансијама кроз Програм зелених 
финансија за инклузију треба да се 
повежу са локалним финансијским 
институцијама које спроводе програм 
у Србији. За овај програм ЦДП сарађује 
са Уникредит банком и Банком Интеза 
у Србији. 

Go Green МСП на Западном Балкану   

Зелено финансирање за инклузију

ПРЕГЛЕД

ПРЕГЛЕД

• Повећање инвестиција у зелену економију 
издвајањем најмање 70% укупних инвестиција у 
зелене технологије

• Подршку ланцима вредности пољопривреде и 
агробизниса издвајањем 33% укупних инвестиција у 
овај сектор

• Осигуравање правичнијег приступа климатским 
финансирањима за МСП која воде жене 
усмеравањем најмање 25% инвестиција на 
иницијативе које воде жене

• ниже каматне стопе, 
• смањени захтеви за обезбеђењем, 
• дужи рок доспећа, 
• комбинација свега наведеног.

Програм Go Digital на Западном Балкану подржава 
дигитализацију, аутоматизацију и конкурентност ММСП 
широм Западног Балкана, укључујући Србију. Најмање 50% 
инвестиција ће бити зелено, а најмање 30% ће бити усмерено 
на подручја ван главних градова чиме ће се допринети 
регионалном и руралном развоју. 

Фонд за зелени раст (ГГФ) је утицајни инвестициони фонд 
који обезбеђује финансирање инвестиција у енергетску 
ефикасност и обновљиву енергију које спроводе ММСП 
и домаћинства. Поред финансирања, ГГФ такође пружа 
саветодавне услуге преко свог наменског фонда за техничку 
помоћ како би поделио знање и техничку експертизу и 
осигурао да се ове инвестиције успешно спроведу. 

Секторски фокус: 
Енергетска ефикасност и инвестиције у обновљиве изворе 
енергије.

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Зајмови и грантови: 
Зајмови које даје ЕБРД преко локалних 
партнерских банака допуњују се грантом 
који финансира Европска унија након 
успешног завршетка и верификације 
инвестиција. Подстицаји ће дати предност 
технологијама високих перформанси 
које су мање присутне на тржишту и 
ублажити првобитне трошкове. 

Техничка помоћ:
МСП добијају стручне смернице за 
припрему релевантних и исплативих 
планова улагања. 

Како се пријавити:
Предузећа заинтересована за приступ 
финансијама путем Програма Go 
Digital треба да се повежу са локалним 
финансијским институцијама које 
спроводе Програм у Србији. 

Зајмови и грантови: 
ГГФ обезбеђује средства преко 
локалних финансијских институција 
или директних инвестиција у пројекте 
и предузећа која испуњавају услове. 

Техничка помоћ:
Инструмент техничке помоћи у оквиру 
ГГФ-а пружа знање и техничку експертизу 
за успешну имплементацију пројекта. 

Како се пријавити:
Поред директних инвестиција, 
предузећа заинтересована за приступ 
финансијама преко ГГФ-а треба да се 
повежу са локалним финансијским 
институцијама. Партнери ГГФ-а у 
Србији су Халкбанк, Прокредит банка 
и Уникредит банка. 

Go Digital на Западном Балкану

Go Digital на Западном Балкану

ПРЕГЛЕД

ПРЕГЛЕД
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Европски фонд за југоисточну Европу (ЕФСЕ) обезбеђује 
микрофинансирање за микро и мала предузећа (ММП), 
укључујући пољопривреднике и приватна домаћинства. Ово 
финансирање се каналише преко локалних комерцијалних 
банака, микрофинансијских институција и небанкарских 
финансијских институција као што су лизинг компаније. 

Поред финансирања, ЕФСЕ такође нуди саветодавне 
услуге кроз свој наменски развојни фонд за изградњу 
капацитета локалних финансијских посредника, подршку 
финансијском сектору и јачање отпорности. Предузетничка 
академија ЕФСЕ ради заједно са организацијама на терену, 
као што су локални инкубатори и акцелератори, како би 
предузетницима пружила обуку, ресурсе, менторство, 
могућности умрежавања и још много тога. 

Инвестициони фонд за подршку предузећима (ЕНЕФ) II је нови 
инвестициони фонд основан уз подршку ЕУ и уз саветодавну 
подршку Европске банке за обнову и развој (ЕБРД). Фонд 
је дизајниран да подстакне раст и развој МСП са високим 
потенцијалом у Србији и ширем региону Западног Балкана. 
ЕНЕФ II се фокусира на идентификацију и улагање у локалне и 
регионалне тржишне лидере – предузећа која показују снажне 
изгледе за раст и потенцијал да постану лидери у својим 
секторима. Фонд има за циљ да овим предузећима обезбеди 
неопходна финансијска средства за проширење њиховог 
пословања, улазак на нова тржишта и повећање њихове 
укупне конкурентности. Поред обезбеђивања капитала за 
раст, ЕНЕФ II своје инвестиције допуњује свеобухватним 
саветовањем пре и након улагања, оснажујући предузећа 
вештинама и алатима који су им потребни за изградњу 
отпорних и успешних предузећа. Фонд такође има за циљ да 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Зајмови и грантови: 
ЕФСЕ обезбеђује микрофинансирање 
преко локалних комерцијалних банака, 
микрофинансијских институција и 
небанкарских финансијских институција 
као што су лизинг компаније. 

Техничка помоћ:
Предузетничка академија ЕФСЕ помаже 
предузетницима у обуци, ресурсима, 
менторству, могућностима умрежавања 
и још много тога. 
 
Како се пријавити:
Предузећа заинтересована за приступ 
финансијама преко ЕФСЕ-а треба да 
се повежу са локалним финансијским 
институцијама. Партнери ЕФСЕ-а у Србији 
су 3 банке, Еуробанк Директна, ОТП 
банка, Прокредит банка и Уникредит 
банка. 

Распон улагања: 
МСП која испуњавају услове могу добити 
инвестиције које се обично крећу од 
0,5 милиона до 10 милиона евра, у 
зависности од специфичних захтева и 
потенцијала пословања. 

Неопходни критеријуми

Циљни корисници: 
ЕНЕФ II првенствено улаже у МСП у 
фази ширења са седиштем у Србији и 
ширем региону Западног Балкана која 
показују јасан потенцијал раста и јаке 
менаџерске тимове. 
 

Европски фонд за југоисточну Европу (ЕФСЕ)

Инвестициони фонд за подршку предузећима 
(ЕНЕФ) II

ПРЕГЛЕД

ПРЕГЛЕД

подржи посвећеност предузећа одрживости уграђивањем 
најбољих пракси у области животне средине, друштва и 
управљања (ЕСГ) у своје финансијске инструменте. 

ЕНЕФ II је добио капиталне обавезе од неколико инвеститора, 
међу којима су ЕБРД, Европска унија (ЕУ), италијанска Cassa 
Depositi e Prestiti , немачка Kreditanstalt für Wiederaufbau и 
Банка Интеза Београд.

КЉУЧНЕ КОМПОНЕНТЕ И МОГУЋНОСТИ

Врста финансирања: 
 
ЕНЕФ II нуди низ финансијских инструмената, укључујући 
власнички капитал, квази-власнички капитал и разне врсте 
финансирања путем дуга за МСП која испуњавају услове, 
прилагођавајући своје инвестиције специфичним потребама 
и плановима раста сваког предузећа. 

Инвестициони фокус: 

Фонд је намењен МСП у фази експанзије, посебно онима 
који желе да прошире своје пословање, побољшају понуду 
производа или истраже нова тржишта. 

Стратешка подршка:

Осим финансијских улагања, ЕНЕФ II пружа стратешко 
вођење и приступ широкој мрежи стручњака из индустрије 
и потенцијалних партнера, доприносећи одрживом расту 
компанија из портфеља.

Секторски фокус: 
Иако је отворен за различите секторе, 
фонд је заинтересован за на предузећа 
која доприносе економском развоју и 
иновацијама. 

Како се пријавити:
МСП заинтересована за финансирање 
из ЕНЕФ II треба да припреме детаљан 
пословни план и предлог улагања у 
којем се наводе њихова стратегија 
раста, финансијски учинак и захтеви 
за финансирањем. Пријаве се могу 
покренути директним контактом са 
ЕБРД-ом.

Контакт информације

Контакт у ЕБРД-у: Мирко Граовац: 
graovacm@ebrd.com 
Сајт:http://www.wbedif.eu/for-
entrepreneurs/enterprise-expansion-
fund-enef/ 

Сајт:https://www.ebrd.com/small-
business-support/advice-for-small-
businesses.html

Саветодавна подршка за мала предузећа нуди свеобухватне 
саветодавне услуге које обухватају стратегију и операције 
до управљања квалитетом, финансијског извештавања, 
енергетске ефикасности итд. Програм функционише кроз 
мрежу локалних консултаната и међународних стручњака, 
приступајући најсавременијим најбољим праксама. 

Саветодавна подршка за мала предузећа

ПРЕГЛЕД
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ЕУ од 2013. године подржава неколико кредитних линија за 
гарантовање кредитирања (ГФ) како би се олакшао приступ 
приступачним финансијама за МСП на Западном Балкану, 
укључујући Србију. Пружајући гаранције и контрагаранције 
финансијским посредницима (као што су банке), ГФ служе 
као механизам за поделу ризика који подстиче финансијске 
институције да дају кредите МСП под повољнијим условима. 
То укључује ниже захтеве за колатералом, смањене каматне 
стопе, дужи рок доспећа кредита, грејс периоде или 
комбинацију ових карактеристика, чиме се олакшава улагање 
у раст и развој ММСП. 

До данас, ММСП у Србији су користила Кредитну линију за 
гарантовање кредитирања  I, Кредитну линију за гарантовање 
кредитирања II и Кредитну линију за гарантовање 
кредитирања у Србији. Нова Гаранција за отпорност МСП 
биће доступна ММСП у Србији након потписивања уговора 
са локалним финансијским посредницима. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Износ кредита: 
МСП могу да добију кредите до 500.000 
евра у оквиру ове кредитне линије, под 
посебним условима и одредбама које 
постављају финансијске институције 
учеснице.  

Неопходни критеријуми 

Циљни корисници: 
МСП са седиштем на Западном Балкану, 
укључујући Србију, са одрживим пословним 
пројектима и потенцијалом за раст. 

Захтеви пројекта: 
Пројекти који испуњавају услове треба 
да допринесу развоју и ширењу МСП, 
усклађујући се са ширим циљевима 
економског раста и иновација. 

Како се пријавити
МСП која желе да имају користи од 
Кредитне линије за гарантовање 
кредитирања треба да се обрате 
финансијским институцијама које 
учествују у програму. Ове институције ће 
водити предузећа кроз процес пријаве и 
одредити испуњеност услова на основу 
специфичних критеријума. 

Контакт информације и ресурси

Званични сајт ВБ ЕДИФ: 
https://wbif.eu/wb-edif

МСП се подстичу да контактирају своје 
локалне банке или финансијске институције 
да се распитају о доступности опција 
финансирања које подржава ЕДИФ. 

Нова генерација гаранција, у оквиру 
Европског фонда за одрживи развој плус 
(ЕФСД+) постепено се примењује током 
2024. године. Оне подржавају одрживи и 
инклузивни економски развој на Западном 
Балкану кроз јачање јавне и приватне 
инфраструктуре, подстицање енергетске 
ефикасности и обновљиве енергије, 
промовисање одрживе пољопривреде и 
подршку дигиталној економији. 

Гаранције

ПРЕГЛЕД

КЉУЧНЕ КОМПОНЕНТЕ И МОГУЋНОСТИ

Покривеност ризика: 
 
Гаранција покрива део ризика који имају финансијски 
посредници приликом давања кредита МСП, што олакшава 
овим предузећима да обезбеде финансирање. 

Побољшани услови зајма: 

Захваљујући механизму поделе ризика, МСП могу имати 
користи од побољшаних услова зајма, доприносећи њиховој 
спобосноти да спроведу значајне инвестиционе пројекте. 

Шири утицај: 

Побољшањем приступа финансијама за МСП, Кредитна линија 
за гарантовање кредитирања (ГФ) подржава економски 
раст, отварање нових радних места и иновације у различитим 
секторима.  

Програм ЕУ за запошљавање и социјалне иновације (ЕаСИ) је кључни инструмент на нивоу Европске 
уније који има за циљ промовисање високог нивоа квалитета и одрживог запошљавања, гарантовање 
адекватне и пристојне социјалне заштите, борбу против социјалне искључености и сиромаштва 
и побољшање услова рада. Делујући у оквиру три главне осе – Микрофинансирање и социјално 
предузетништво, Социјалне иновације и Осовина напретка – ЕаСИ пружа свеобухватну подршку за 
решавање изазова са којима се суочава европско тржиште рада и системи социјалне заштите. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Износ кредита: 
Микрофинансирање укључује кредите 
до 25.000 евра, који обезбеђују кључни 
капитал за стартапе, социјална предузећа 
и појединце који желе да развију своје 
пословне идеје. 

Неопходни критеријуми:
Кандидати морају бити микро предузећа 
или социјална предузећа која се суочавају 
са изазовима кредитирања. Програм је 
усмерен на субјекте који запошљавају 
мање од десет људи, наглашавајући 
подршку социјално искљученим 
појединцима и угроженим групама. 

Процес пријаве: 
Заинтересоване стране треба да се 
пријаве преко одређених пружалаца 
услуга микрокредитирања које је 
одобрила Европска комисија. Ови 
пружаоци услуга су распоређени широм 
ЕУ и имају задатак да исплаћују средства 
предузећима која испуњавају услове. 

Програм ЕУ за запошљавање и социјалне 
иновације (ЕаСИ)
ПРЕГЛЕД

ОСА МИКРОФИНАНСИРАЊЕ И СОЦИЈАЛНО 
ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Ова компонента ЕаСи фокусира се на побољшање приступа 
финансијама за појединце и микро предузећа која се 
суочавају са потешкоћама у приступу кредитирању. Кроз 
гаранције, микрокредите, капитал и квази-капитал, ЕаСИ 
има за циљ да оснажи угрожене групе, микро предузећа и 
социјална предузећа, олакшавајући њихов улазак или раст на 
тржишту. 
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ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Конкретна буџетска издвајања зависе од 
обима пројекта и његовог потенцијалног 
утицаја на националне реформске процесе 
или напредак у социјалним иновацијама. 

Неопходни критеријуми:
Отворено за широк спектар организација, 
укључујући невладине организације, 
социјалне партнере, јавне и приватне 
организације, и локалне, регионалне и 
националне власти. 

Зависно од обима пројекта и 
релевантности за циљеве политике ЕУ. 

Неопходни критеријуми:
Циљано на мреже на нивоу ЕУ, невладине 
организације и институције укључене у 
формулисање и спровођење политике 
у сектору запошљавања и социјалном 
сектору. 

Контакт информације и ресурси

За детаљне информације о томе како да 
се пријаве, потенцијалним кандидатима 
се саветује да посете сајт Европске 
комисије посвећен ЕаСИ програму. 
Поред тога, националне контакт тачке 
и одређене посредничке организације 
могу пружити смернице и помоћ током 
целог процеса пријаве.

Сајт:https://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=1081 

Министарство за рад, запошљавање, 
борачка и социјална питања 

Адреса: Немањина 22-24, 
11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 3038677
Email: kabinet@minrzs.gov.rs press@minrzs.
gov.rs 
Сајт: www.minrzs.gov.rs 

СОЦИЈАЛНЕ ИНОВАЦИЈЕ И НАЦИОНАЛНЕ РЕФОРМЕ

ЕаСИ подржава пилот пројекте који нуде иновативне 
одговоре на друштвене изазове, олакшавају интеграцију 
тржишта рада и предлажу савремена решења за социјалну 
заштиту. Такође помаже државама чланицама у спровођењу 
реформи у складу са прописима и препорукама ЕУ. 

ОСА НАПРЕДАК

Оса Напредак ЕаСИ подржава развој, координацију и 
ширење политике ЕУ у области запошљавања, социјалних 
питања и инклузије. Финансира анализе, узајамно учење и 
дијалог међу заинтересованим странама, чиме се доприноси 
креирању политике ЕУ. 

Европска инвестициона банка (ЕИБ), као кредитна институција 
Европске уније, игра кључну улогу у подршци економском 
развоју и иновацијама широм ЕУ и шире, са снажним 
фокусом на подршку приватном сектору. У контексту Србије 
и ширег региона Западног Балкана, ЕИБ обезбеђује витално 
финансирање малим и средњим предузећима (МСП) и 
предузећима средње тржишне капитализације, омогућавајући 
им да расту, уводе иновације и постану конкурентнији. 
Иницијативе банке су осмишљене да оснаже приватни сектор 
нудећи зајмове у комбинацији са саветодавним услугама и 
комбиноване са грантовима како би помогли предузећима 
да расту и укључе се у одрживије праксе. Од 2009. године и 
само у Србији, ЕИБ је обезбедила преко 2,5 милијарде евра 
кредитних линија за подршку приватном сектору. 

Недавна студија ЕИБ-а указује на позитивне ефекте посредног 
кредитирања банака ЕУ за предузећа на Западном Балкану, 
посебно за микро (до 9 запослених) предузећа и кредитно 
ограничена предузећа. Заиста, предузећа која имају користи 
од подршке ЕИБ-а пријављују повећање запослености од 
15%, што одговара приближно 15 додатних радних места за 
сваких 1 милион евра одобрених кредита ЕИБ-а, повећање 
укупних средстава од 20%  и повећање основних средстава 
од 35%. Подршка ЕИБ-а приступу предузећа финансијама 
стога резултира повећањем запослености и вишим нивоима 
приватних инвестиција. 

Зајам за МСП, предузећа средње тржишне капитализације 
и климатске акције
Ови посреднички зајмови ЕИБ-а за МСП и предузећа средње 
тржишне капитализације често долазе са дугим роковима (до 
12 година), смањеним каматним стопама и флексибилнијим 
условима отплате у поређењу са стандардним тржишним 
понудама, што олакшава предузећима да улажу у расту, 
декарбонизацију и иновације. 

Техничка помоћ: 
Заједно са својим кредитним линијама, ЕИБ може да обезбеди 
обуку и саветодавну подршку за МСП и предузећа средње 
тржишне капитализације за промоцију и развој исплативих 
пројеката посебно усмерених на декарбонизацију њиховог 
пословног модела и активности. 

ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Циљни корисници: 
МСП (до 250 запослених) и предузећа 
средње тржишне капитализације (до 
3.000 запослених) у Србији, са фокусом 
на пројекте који доприносе економском 
расту, иновацијама, одрживости животне 
средине и отварању радних места. 

Захтеви пројекта: 
Пројекти који траже финансирање 
ЕИБ-а треба да покажу јасне економске 
користи, да допринесу иновацијама и 
конкурентности и да буду у складу са 
стандардима ЕУ и националним прописима. 
Могу се састојати од улагања до 25 милиона 
евра у материјалну и нематеријалну 
имовину, укључујући куповину или 
реновирање имовине, дугорочни обртни 
капитал, итд. Подршка ЕИБ-а је намењена 
усмеравању на пројекте који су у складу 
са ЕИБ-овим критеријумима Климатске 
акције и одрживости животне средине 
који прате Таксономију ЕУ. 

Европска инвестициона банка (ЕИБ) – Подршка 
приватном сектору

ПРЕГЛЕД

Како се пријавити
Предузећа заинтересована за 
финансирање ЕИБ-а треба прво да 
контактирају финансијске посреднике који 
су партнери ЕИБ-а у Србији. 

Корпоративно финансирање – Рајфајзен 
а.д. Београд

Финансијски лизинг | Рајфајзен Лизинг 
(raiffeisen-leasing.rs)

Понуда кредита | ОТП банка Србија
Класични финансијски лизинг | ОТП Лизинг 
(otpleasingsrbija.rs)

ЕИБ кредитна линија за привреду | Банка 
Интеза

Интеза Лизинг | ФИНАНСИРАЊЕ 
ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА ИЗ ЕИБ КРЕДИТНЕ 
ЛИНИЈЕ

или да директно контактирају ЕИБ за веће 
пројекте: 
МСП и предузећа средње тржишне 
капитализације (eib.org)
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Инвестициони програм – Опоравак и развој

Програм који ЕИБ подржава са 100 милиона евра и који 
спроводи Министарство привреде у сарадњи са Фондом за 
развој Републике Србије. У оквиру Програма су доступни 
кредити у износу од 1.000.000,00-290.000.000,00 динара, са 
роком отплате до 12 година и грејс периодом до две године. 
Средства су доступна за мала и средња предузећа и предузећа 
средње тржишне капитализације која имају за циљ улагање у 
пословање и проширење капацитета, дигитализацију, набавку 
опреме.

Подстицајни зајам за социјални утицај 

Заједно са Уникредит банком Србија, ЕИБ имплементира 
кредитну линију од 30 милиона евра доступну свим малим 
и средњим предузећима и предузећима средње тржишне 
капитализације која спроводе инвестиције које испуњавају 
услове за стандардно посредничко финансирање ЕИБ-а и 
која су спремна да побољшају запошљавање, професионалну 
обуку и дугорочно задржавање осетљивих социјалних група 
унутар своје радне снаге. 

Конкретније, зајам ЕИБ-а је допуњен са грантом од 4 милиона 
евра из Иницијативе за економску отпорност (ЕРИ) који 
награђује компаније које испуњавају унапред дефинисане 
циљеве за подстицање запошљавања и предузетништва 
жена, запошљавања младих и професионалног развоја, као 
и социјалног укључивања недовољно услужених и осетљивих 
демографских група (нпр. мањине, особе са инвалидитетом, 
избеглице, итд.). Финансијски подстицај финансиран из грантова 
је у облику готовинског рабата који може представљати у 
просеку 13% износа кредита и који ће бити исплаћен након 
верификованог испуњења циљева социјалног утицаја. 

Кредити могу имати рок доспећа до 7 година и могу се 
користити за финансирање пројеката и инвестиција 
максималне вредности 25 милиона евра. 

Технички консултантни могу да подрже локалне фирме 
да идентификују своје кључне области побољшања када је 
упитању социјална укљученост и процене на које циљеве 
могу реално да се обавежу како би максимално искористили 
утицај грант подршке за коју ће испуњавати услове.
  

Како се пријавити: 
Инвестициони програм - Опоравак и 
развој (fondzarazvoj.gov.rs)

Како се пријавити: 
Кредити (unicreditbank.rs)

ЕУ за Зелену агенду у Србији као подршка повећању 
зелених иновација

Уз подршку Европске уније, Шведске и Швајцарске и у 
партнерству са Министарством заштите животне средине 
Србије, Програм Уједињених нација за развој (УНДП) у 
Србији је покренуо позив за достављање предлога пројеката 
за идентификацију и подршку ширењу иновативних решења 
у Србији у следећих 5 области:
 

Као партнер ове иницијативе, ЕИБ ће помоћи да се ове 
зелене иновације и идеје претворе у пројекте са могућношћу 
финансирања, било директним финансирањем или 
пружањем техничке подршке комерцијалним банкама за 
финансирање инвестиција које имају дугорочни позитиван 
утицај на животну средину. 

Позив за изазове је отворен до 31. децембра 2026. године 
и могу се пријавити: јавна и приватна предузећа, социјална 
предузећа, истраживачке институције, организације цивилног 
друштва, локалне самоуправе и руководиоци заштићених 
подручја могу се пријавити појединачно или заједнички на 
овај Позив.

• Климатске акције, декарбонизација, енергетска 
ефикасност и зелене индустрије,

• Циркуларна економија за ефикасност ресурса и 
индустријску симбиозу,

• Отклањање загађења животне средине са јаким 
фокусом на квалитет ваздуха,

• Заштита и улагање у биодиверзитет и екосистеме,
• Одрживи системи исхране за одржива средства за 

живот у руралним срединама. 

Како се пријавити: 
ЕУ за Зелену агенду у Србији 
(euzatebe.rs).
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КРИТЕРИЈУМИ ПОДОБНОСТИ

Програм јединственог тржишта

Европски програм размене за предузетнике

ПРЕГЛЕД

ПРЕГЛЕД

Програм јединственог тржишта је програм финансирања ЕУ 
који помаже јединственом тржишту да достигне свој пуни 
потенцијал и осигурава опоравак Европе од пандемије 
КОВИДА-19.

Са 4,2 милијарде евра опредељеинх за период од 2021. 
до 2027. године, пружа интегрисани пакет подршке и јача 
управљање јединственим тржиштем. 

Јединствено тржиште је у срцу Уније скоро три деценије, 
омогућавајући грађанима да живе, раде и путују где год желе, 
док нуди заштиту потрошача и већи избор висококвалитетних 
производа и услуга по нижим ценама. Захваљујући правној 
сигурности, приступу тржиштима и финансијским услугама, 
могућностима улагања и пруступу финансирању, јединствено 
тржиште је такође покретачка снага за предузећа. 

Програм јединственог тржишта се састоји од шест стубова и 
Република Србија учествује у стубу МСП. Међу најзанимљивијим 
иницијативама су Европска мрежа предузетништва (ЕЕН) и 
Еразмус за младе предузетнике (EYE).

Европски програм размене за предузетнике, познат као 
Еразумус за младе предузетнике, олакшава прекограничну 
размену која амбициозним или новооснованим предузетницима 
пружа прилику да уче од искусних власника предузећа који 
послују широм Европе. Овај програм је осмишљен да подстакне 
предузетнички дух, унапреди међународну сарадњу и омогући 
како новим предузетницима тако и предузетницима домаћинима 
да размене знања и пословне идеје. Иницијатива доприноси 
побољшању пословних вештина, разумевању различитих 
тржишних динамика и ширењу мрежа, што на крају доводи до 
раста и интернационализације пословања. 

Више информација на: 
https://commission.europa.eu/funding-
tenders/find-funding/eu-funding-
programmes/single-market-programme/
overview/support-businesses_en 

Контакт информације

Привредна комора Србије 
Адреса: Ресавска 13-15, 
11000 Београд, Србија
Email: eu@pks.rs 

Нови предузетници: 
Појединци који озбиљно планирају да 
започну сопствени бизнис или су га већ 
започели у последње три године. 

Предузетници домаћини: 
Искусни власници предузећа (не 
запослени) који директно управљају 
малим или средњим предузећем у једној 
од земаља учесница. 

Карактеристике програма

Учење и менторство: 
Нови предузетници проводе време са искусним предузетником 
домаћином у другој земљи, стичући увид у управљање 
пословањем, само пословање и стратегије раста. 

Трајање: 
Размена траје између 1 и 6 месеци, прилагођена је циљевима и 
доступности учесника.

Финансијска подршка: 
Учесници добијају финансијску помоћ која им помаже у 
покривању путних трошкова и трошкова издржавања током 
размене. 

Процес пријаве
Заинтересовани предузетници морају да 
се пријаве преко званичне веб странице 
програма, где ће бити усмерени на 
регистрацију и подношење детаљне 
пријаве. Процес укључује креирање 
пословног плана за нове предузетнике и 
навођење мотивације и циљева размене. 

Контакт информације

Званични сајт: 
https://www.erasmus-entrepreneurs.eu 

Контакт тачке: 
Програмом се управља преко локалних 
контакт тачака доступних у земљама 
учесницама које пружају помоћ током 
процеса пријаве и размене. 

Привредна комора Србије
Адреса: Ресавска 13-15, 
11000 Београд, Србија
Email: eu@pks.rs

КРИТЕРИЈУМИ ПОДОБНОСТИ

Европска мрежа предузетништва (ЕЕН)
ПРЕГЛЕД

Европска мрежа предузетника је највећа светска мрежа 
подршке за мала и средња предузећа (МСП) са међународним 
амбицијама. Обухватајући око 3.000 стручњака из преко 600 
организација чланица у више од 60 земаља, ЕЕН пружа низ 
услуга усмерених на подстицање пословног раста и иновација. 
Мрежа нуди савете, подршку и могућности за међународна 
партнерства, помажући предузећима да уводе иновације и 
расту на међународном нивоу. 

Циљни корисници: 
Првенствено намењена МСП у ЕУ 
и повезаним земљама која желе да 
прошире своје пословање или се 
укључе у прекогранична партнерства. 
Међутим, мрежа такође подржава веће 
компаније, истраживачке институте, 
универзитете и друге организације 
укључене у иновације и развој 
пословања. 
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Понуђене услуге

Могућности пословног партнерства: 
Приступ највећој европској бази података о могућностима 
пословног и технолошког партнерства. 

Савети о законима и стандардима ЕУ: 
Смернице о законодавству ЕУ, које помажу предузећима да 
се снађу у регулаторном окружењу. 

Приступ финансијама: 
Помоћ у проналажењу извора финансирања, укључујући 
могућности финансирања ЕУ. 

Подршка иновацијама: 
Услуге које имају за циљ унапређење капацитета за управљање 
иновацијама у МСП. 

Како приступити услугама
Предузећа заинтересована за услуге ЕЕН 
треба да контактирају своју локалну ЕЕН 
канцеларију. Свака организација чланица 
унутар мреже може пружити специфичне 
услуге и подршку прилагођене локалном 
пословном окружењу. 

Контакт информације
Пронађите вашу локалну контакт тачку: 
https://www.een.rs/kontakt/ 
Званични сајт: https://www.een.rs 

Привредна комора Србије
Адреса: Ресавска 13-15, 
11000 Београд, Србија
Email: eu@pks.rs

КРИТЕРИЈУМИ ПОДОБНОСТИ

Креативна Европа – Могућности учешћа за 
приватна предузећа 

ПРЕГЛЕД

Креативна Европа је водећи програм Европске уније који има 
за циљ промовисање културне разноликости и унапређење 
конкурентности у култури и креативним индустријама. Иако 
претежно подржава културне организације, непрофитне и јавне 
субјекте, приватна предузећа, посебно она која послују у оквиру 
културних и креативних индустрија, такође могу имати користи од 
различитих могућности које пружа овај програм. Ове могућности 
су дизајниране да подстакну иновације, подрже прекограничну 
сарадњу и побољшају приступ тржиштима. 

КЉУЧНЕ МОГУЋНОСТИ ЗА ПРИВАТНА ПРЕДУЗЕЋА

Колаборативни пројекти: 
Приватна предузећа могу учествовати у пројектима 
транснационалне сарадње који имају за циљ стварање и 
промоцију европске културне разноликости и креативних 
индустрија. Ови пројекти често захтевају партнерство између 
субјеката из различитих земаља, пружајући одличну прилику 
предузећима да прошире своје мреже и приступе новим 
тржиштима. 

Релевантност за сектор: 
Приватна предузећа која се пријављују 
за финансирање у Креативној Европи 
морају да раде у оквиру сектора културе 
и креативне индустрије дефинисане 
програмом. 

Прекогранична сарадња: 
Пројекти обично треба да покажу 
европску додату вредност, што често 
подразумева укључивање партнера из 
више држава чланица ЕУ или повезаних 
земаља. 

Финансијска стабилност и оперативни 
капацитет: 
Предузећа морају доказати финансијску 
стабилност и оперативне капацитете 
да успешно спроведу предложени 
пројекат. 

Циљна секторска подршка: 
Креативна Европа нуди прилагођену подршку специфичним 
секторима, као што су медији, књижевност, музика, сценска 
уметност, визуелна уметност, итд. Приватна предузећа у овим 
секторима могу имати користи од финансирања усмереног 
на иновације, развој публике, приступ тржишту и развој 
пројектних идеја. 

Изградња капацитета: 
Програм укључује иницијативе осмишљене да унапреде 
оперативне капацитете културних организација и креативних 
индустрија, укључујући приватна предузећа. Ово може 
укључивати обуку, умрежавање и развој нових пословних 
модела или стратегија за дигиталну трансформацију. 

Приватна предузећа у секторима културе и креативне 
индустрије могу имати заначајну корист од укључивања у 
програм Креативна Европа. Учешћем у овом програму, 
они могу приступити финансирању, проширити своје 
међународно присуство, сарађивати на иновативним 
пројектима и допринети живој и разноликој култури Европе.

Процес пријаве

Пронађите позив: 
Редовно проверавајте веб сајт 
Креативне Европе и Европски портал 
за финансирање и тендере како би 
пронашли јавне позиве релевантне 
за ваш сектор или портал Креативна 
Европа Деск Србија. 

Изградите конзорцијум: 
За већину пројеката сарадње, 
мораћете да формирате конзорцијум 
са партнерима из других земаља ЕУ. 
Догађаји умрежавања и Дескови 
Креативне Европе могу вам помоћи да 
пронађете потенцијалне партнере. 

Припремите ваш предлог: 
Предлози морају бити свеобухватни, 
са детаљима о циљевима пројекта, 
активностима, очекиваном утицају, 
буџету и усклађености са циљевима 
Креативне Европе. 

Поднесите пријаву онлајн: 
Све пријаве морају бити поднете преко 
Портала могућности финансирања и 
тендера пре рока наведеног у позиву. 

Контакт информације

Дескови Креативна Европа: 
https://www.kreativnaevropa.rs 

Европски портал о могућностима 
финансирања и тендерима: https://
ec.europa.eu/info/funding-tenders/
opportunities/portal/screen/home за 
документацију потребну за позиве и 
њено подношење. 

Приватна предузећа у секторима културе и 
креативне индустрије могу имати заначајну 
корист од укључивања у програм Креативна 
Европа. Учешћем у овом програму, они могу 
приступити финансирању, проширити 
своје међународно присуство, сарађивати 
на иновативним пројектима и допринети 
живој и разноликој култури Европе.
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ДЕТАЉИ ФИНАНСИРАЊА

Програм Дигитална Европа (ДИГИТАЛ)

ПРЕГЛЕД

Програм Дигитална Европа је основа напора ЕУ да 
се креће кроз дигиталну транзицију, осигуравајући да 
европска економија и друштво у потпуности имају користи 
од напретка у дигиталним технологијама. Подстицањем 
иновација у суперкомпјутерима, вештачкој интелигенцији, 
сајбер безбедности, дигиталним вештинама и коришћењу 
технологије, ДИГИТАЛ има за циљ да обезбеди позицију 
Европе као глобалног дигиталног лидера, повећавајући 
конкурентност и одрживост у све дигиталнијем свету. 

Програм Дигитална Европа (ДИГИТАЛ) представља 
трансформативну иницијативу Европске уније која има за 
циљ интеграцију дигиталне технологије у предузећа, јавну 
управу и свакодневни живот грађана. Бавећи се двоструким 
изазовима да Европа постане зелена и дигиталнија, програм 
наглашава кључну улогу  дитигалне транзиције у обликовању 
будућности наше генерације. Кроз стратешко финансирање у 
кључним областима дигиталних капацитета, ДИГИТАЛ настоји 
да подстакне дигиталну трансформацију европског друштва и 
привреде, наглашавајући самосталност и смањење зависности 
од неевропских технологија. 

КЉУЧНЕ ОБЛАСТИ КАПАЦИТЕТА

Суперкомпјутери: Улагања у рачунарство високих 
перформанси за унапређење науке, побољшање индустријске 
конкурентности и решавање сложених друштвених изазова. 

Вештачка интелигенција (ВИ): Подршка развоју и примени 
технологија ВИ за унапређење иновација и решавање 
етичких, правних и друштвено-економских изазова. 

Сајбер-безбедност: Јачање европских капацитета за 
сајбер безбедност ради заштите критичне инфраструктуре, 
предузећа и грађана од дигиталних претњи. 

Напредне дигиталне вештине: Нуде програме обуке и 
развоја како би се осигурало да је радна снага опремљена 
неопходним дигиталним вештинама за будућност. 

Коришћење дигиталне технологије: Обезбеђивање широке 
употребе дигиталних технологија у свим секторима привреде и 
друштва, уз помоћ центара за дигиталне иновације. 

Укупан буџет: 7,5 милијарди евра (у 
складу са тренутним ценама) за период од 
2021-2027. године, са циљем да се убрза 
економски опоравак и подстакне дигитална 
трансформација Европе. 

Комплементарно финансирање: ДИГИТАЛ 
ради у сарадњи са другим програмима ЕУ, 
као што су Хоризонт Европа и Инструмент 
за повезивање Европе, како би обезбедио 
свеобухватан оквир подршке за дигиталну 
трансформацију. 

Неопходни критеријуми

Циљни корисници: Отворено за широк 
спектар кандидата, укључујући МСП, стартапе, 
јавну управу и образовне институције, који 
желе да искористе дигиталне технологије за 
раст и иновације. 

Захтеви пројекта: Пројекти треба да 
буду усклађени са циљевима програма и 
областима капацитета, показујући потенцијал 
да допринесу дигиталној аутономији и 
трансформацији Европе. 

Процес пријаве

Подношење: Предлози морају бити 
достављени онлајн преко Портала за 
могућности финансирања и тендере пре 
наведеног рока. Препоручује се рано 
подношење пријава. 

Претрага партнера: Кандидати којима 
су потребне посебне компетенције 
или партнери могу да користе опције 
претраживања партнера на порталу. 

Евалуација и Споразум о гранту:
Предлози се оцењују према објављеним 
критеријумима, при чему успешни кандидати 
склапају Споразум о гранту у којем се наводе 
пројектне активности, буџет и доприноси ЕУ.

Контакт информације
Портал за могућности финансирања и тендере: 
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/
opportunities/portal/screen/home - Примарни 
извор за документацију потребу за позиве, 
подношење пријаве и управљање пројектом. 

Контакт информације и ресурси
Министарство науке, технолошког развоја и 
иновација
Адреса: Немањина 11, 11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 363 37 01
Email: kabinet@nitra.gov.rs 
Сајт: www.nitra.gov.rs 
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